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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 15012-2:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 121 „Svařování“, jejíž
sekretariát je veden v DIN, ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 44 „Svařování a příbuzné procesy.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2008 dát status národní normy, a to buď vydáním identického
textu nebo schválením k přímému používání, a normy, které jsou s ní v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do



října 2008.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. CEN
[anebo CENELEX] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoli patentového práva nebo všech takových
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska
a Švýcarska.

Úvod

Svařování a příbuzné procesy vytvářejí dýmy a plyny, které, jsou-li vdechnuty, mohou být škodlivé pro lidské
zdraví. Regulace je často potřebná k udržení expozice v přijatelných úrovních a toho lze dosáhnout zachycením
dýmu a plynů použitím místního odsávání zplodin (local exhaust ventilation – LEV), které spočívá v odsávacím
ústrojí, jako jsou odsávací rukávy nebo hubice, připojené pomocí potrubí do odsávacího systému.

Zplodiny dýmu od svařování, se kterými se obecně setkáváme v dílnách, stoupají s rychlostí proudění vzduchu
okolo 0,3 m/s nebo i vyšší. Účinného zachycení dýmu a plynů od svařování lze dosáhnout jen pokud rychlost
odsávaného vzduchu v místě emise převyšuje výslednou rychlost proudění a zplodin, takže pro zkoušení byla
vybrána rychlost 0,4 m/s. Pro určitá odsávací ústrojí lze dosáhnout této rychlosti odsávání pouze při nějakém
minimálním průtoku vzduchu, který je závislý na poměru stran, ploše příčného průřezu daného ústrojí a jeho
vzdálenosti od místa emise. Proto je potřebné, aby odsávací ústrojí byla použita s odsávacími systémy, které
poskytují přinejmenším minimální průtok vzduchu.

Konstrukce odsávacích ústrojí mohou být velmi rozmanité. Rozsah poměrů stran od takových, které využívají
kruhových hubic až po takové, které jsou štěrbinové, takže velikost a tvar oblasti (zóny odsávání), ve které jsou
dým a plyny zachyceny při použití minimálního průtoku vzduchu, se pak také výrazně liší. Proto tato část normy
ISO 15012 vyžaduje po výrobcích odsávacích ústrojí, aby měřili minimální průtok vzduchu ve vybraných bodech
měření, a tak bylo možno odhadnout velikost a tvar zóny odsávaní.

1 Předmět normy

Tato část normy ISO 15012 stanovuje metodu pro stanovení minimálního průtoku vzduchu vyžadovaného pro
odsávací rukávy a hubice pro účinné zachycení dýmu a plynů od svařování a příbuzných procesů. Tato metoda
může být použita pro odsávací zařízení s jakýmkoliv poměrem stran a s jakoukoliv plochou příčného průřezu, ale
není použitelná pro systémy přímého odsávání a pro stoly se spodním odtahem.

Tato část normy ISO 15012 také stanovuje údaje zkoušení, které mají být uvedeny na odsávacím zařízení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


